
1987 - 6 ÅRGANG CD 

STYRTEDE UFOer ? SE SIDE 4 

ABONNEMENT KR. BO LOSSALG KR. 20 PR. NR. 



Tidsskriftet UFO 1887 6 ÅRGANG 

Utgitt av UFO-NORGE -

en landsomfattende forening 

ISSN 0800-1758 

UTGIVELSE 

Tidsskriftet UFO utgis av foreningen 
UFO-NORGE, som uavhengig arbeider 
med registrering og studium av UFO­
fenomenene, samt informasjon til med­
lemmene og offentligheten. 

*REDAKSJON 

Ansvarlig redaktør: Finn Kalvik 

Adresse : Po s tbox 11 55 
5001 Bergen. 

Telefon: 05-2B 01 26 

Redaksjonsråd: 

Komiteen - se under daglig ledelse 

Innlevering av stoff: 

Pe r Ot tesen 
Bje rk e ba kk e n 668 
0 756 Os l o 7, 
Tlf: 02-50 27 01 

RED, NOBDIC UFO NEWSLETTER 

Mentz 0, Kaarbø 
Strandgt. 221 
SODD Bergen. 
Tlf: 05-2317 S9 

*ABONNEMENT /MEDLEMSKAP 

Tidsskriftet UFC utkommer med 4 num­
mer i året. Abonnement gir medlemskap 
i foreningen og koster for 19BS kr. 
BO.- Beløpet betales enklest ·aver 
postgiro. 

Postgirokontonummer : 3 07 DB 10 

Abonnementsadres se : UFO-NORGE 
Postbox 1155 
5001 Bergen. 

De i "UFO" offentliggjorte artikler 
frem s tår som bidrag til kjennskap om 
og forståelse av UFO-fenomenene og 
f o r s kningen av di sse , uten at foren­
i ng e n UFO-NO RG E e l le r bladets redak­
s jon e r a n s varl i g e f or, eller nød­
v e ndig vi s d e ler d e fremsa tte mening­
e r, Sto ff f r a bl a det må k un gjengis 
me d full stendi g kildea n g ivelse. 
Re da k s jone n mott a r g j e r n e stoff og 
innlegg fra lesern e , men forbeholder 
s eg retten til å r edigere/forkorte. 

ORGANISASJONSOVERSIKT FOR UFO-NORGE 

DAGLIG LEDELSE: 

Denne utgjøres av en komite på seks 
medlemmer: 

Hans Kr. Mos 
P.er Ottesen 
Odd-Gunnar Røed 

Erling Strand 
Roar Wister 
Knut Aasheim 

* INFORMASJONS- & KONTAKT ADRESSE: 

UFO-NORGE 
Postbox 14, 3133 Duken. 
Tlf: 033.B3606 

* RAPPORTSENTRAL: 

UFO-NORGE 
7490 Rognes. 
Tlf : 074-34225 

AVD ELINGER & LEDERE: 

UFO-NORGE ØST 

Hans Kr. Moe 
Valdresgt. 15 
0557 Oslo 5. 
Tlf: 02-3B 56 77 

UFO-NORGE SØR 

Einar H. Urdal 
Midtreina 2B 
4400 Flekkefjord 
Tlf: 043-23 814 

UFO-NORGE VEST 

Finn Kalvik 
P-0stbox 1155, 5000 Bergen 
Tlf: 05-2B01 26 

UFO-NORGE MIDT 

Leif Havik 
7490 Rognes. 
Tlf: 074-34225 

UFO-NORGE NORD 

Leif Normann Solhaug 
Postbox 19, B387 Fredvang. 
Tlf: 088-94 168 . 

Trykk: UFO-NORGE, avd. Vest. 
Omslagssider: K. Aasheim. 



- 3 -

fra redaksjonen 

Omsider har du nr. l i hånden. Det er et tilbakevendende fenomen dette 
at det byr på problemer å få skrevet ferd.ig det første nummeret. Men 
nå er vi i gang etter at årsoppgjør og selvangivelse er lagt bak oss, 
og det første UFO-NORGE vil takke sine medlemmer for, er kr 6.800 som 
kom inn i rene gavepenger i 1986. Dermed har Project Hessdalen fått et 
tilskudd i sin fra før slunkne kasse avdelingene har fått dekket 
sine utgifter, og vi kan r~nt økonomisk møte 1987 med godt mot. 
Hjertelig takk til store og små bidragsytere! 

De første to månedene har ikke brakt de helt store overskrifter i 
pressen vedrørende UFO-observasjoner. Det kan vel sies at UFO' ene er 
like trege i starten som oss, bortsett fra ute i det store utland, 
hvor merkverdige ting skjer på himmelen. 

I Stockholm har de stedlige vitenskapsmenn store planer for å løse 
verdensrommets gåter. Der kan man om ikke lenge få et institutt for 
den mest avanserte forskning som tenkes kan. En arbeidsgruppe har 
forlengst skissert opp planene for hva som trolig kommer til å hete 
Oskar Kleins Institutt for Teoretisk Fysikk. Oskar Klein var pro­
fessor i teoretisk fysikk ved Stockholm Universitet 1931-62. Hans navn 
står sterkt i mengden av vitenskapelige utredninger omkr ing et av de 
seneste årenes mest fascinerende teorier; Superstrengteorien, som av 
mange forskere anses i stand til å gi en matematisk total beskrivelse 
av vårt univers. Får man penger nok til prosjektet er alt mulig (jfr. 
forskningen for å fremstille atombomben). Alle svarene får vi nok 
ikke, men vel begynt er halvt fullendt, heter det . 

Vi skal h jem igjen - s om det heter i Dagsrevyen - og det er den van­
lige bø nn til dere s om ennå ikke har fornyet medlemsskapet. Benytt den 
vedlagte giroblankett, og gjør det i dag. Takk, og vel møtt f remover! 

FINK 

I det te nummer: 

s. 3 . 
s. 4 . 
s . 7 . 
s . 9 . 
s .1 2. 
s.15 . 
s . 15 . 

Fra redaksjonen 
St yrtede t a lle rkne r - Nei ! 
De 4 gr unnkrefter i na turen. 
Bak kulissene i UFO-NORGE . 
Rommennesker bl andt oss . 
Blind e som ser i fo rt i den. 
Et t erlysning av nor ske 
UFO-ti dsskrif t er. 

s .16 . 
s .18 . 
s . 20 . 
s. 21. 
s . 24 . 

s . 25. 
s . 26 . 

Nytt f r a Rapportsentralen . 
Men Hessda l en var ikke død . 
Tilfel l et Wo l ski . 
C. E. I I I fra Sovjet . 
Hva fi nnes det på den andre 
siden av universet . 
Bokomtal e . 
Pr essekl ipp . 

For - og baks iden er hentet f ra bladet "Vår uk jente ver den - Alt om UFO " 
som SEMIC utga i 1978. I neste nummer fø l ger flere kilder for feilinfor ­
ma sjon , se baksiden . 



- 4 -

STYRTEDE TALLERKNER NEI 

av David M. Jacobs 

Som et a propos til bokomtalen 
annet steds i bladet om at man 
har kommet over bevis for at 
UFO'er virkelig har krasjet, 
bringer vi her en lengre artik­
kel som hevder at man ikke 
har de nødvendige bevis for at 
dette er riktig. Les, og bedøm 
selv! 

UFO-forskere som interesserer 
seg fo r spørsmålet om UFO har 
styrtet på jorden, har vært til­
bøyelige til å gi seg i kast med 
dette som om det skulle utgjøre 
e t klassisk UFO-problem. De har 
samlet inn vitneutsagn, edfest­
ede vitnesbyrd, fotografier og 
annet be legg for at UFO'er har 
krasjet. Dette er ikke et UFO­
problem, sna r e re noe helt annet. 
Et styrtet UFO er e t ens tydig og 
klart avgrenset fenomen. En 
krasjet og gjenfunnet farkost er 
nødvendigvis noe påtakelig. 
Ane kdotisk bevismateriale kan 
ikke aksepteres: Vis fram UFO'et 
elle r fragmenter av det for all­
mennheten det er det minste 
man må forlange . 

La oss, tross ovenstående ar­
gumenter, anta at et UFO v ir­
kelig styrtet et sted i den 
sydvestre delen av USA i 1948 og 
at militæret tok hånd om det, 
klarte å l øse p r oblemene med 
t ransport av det til en militær­
base og lykkes i å legge et s lør 
av taushet over hele hendelsen. 
Hvis dette kunne skje, tror jeg 
f ø lge nde automatisk ville ha 
hendt: 

Selv om UFO ' et på forhånd ikke 
hadde v i st åpe n fiendt lighe t, 
hadde d e t i a lle fall kr enke t 
ame rikan s k luftterritori um, og 
de egentlige hensikter hos dem 
som førte fark osten ville ikke 

være k jent av oss . Siden det er 
militære ts og reg j er ing e n s opp­
gave å beskytte USA , måtte r e ­
gjer ingen ta i betraktning at 
den fremmede farkosten kunne ha 
hatt fiendtlige hensikter. A 
overse slikt ville innebære at 
man hensynsløst satte USAs 
sikkerhet på sp ill. 

For å få vite s å mye som mulig 
om farkosten og dens bese tning , 
måtte regjeringen gi ordre om en 
storstilet undersøke lse. Den 
kunnskap man der ved v ille er­
verve seg, kunne g i s åvel vi ten­
skapen som forsvaret i USA 
mulighet til enorme teknolog i s ke 
fremsk ritt. Denne utrolig unike 
s ituasjone n vil l e g i v ite nskapen 
mulighet til ik ke ba r e å " se" 
inn i fremtiden, men faktisk 
også høste erfaring av frem­
tiden: Aldri før i historien har 
vitenskapen hatt anledning til å 
ta snarveier til frems kritt ute n­
om de vanlige, arbe i dsomme og 
tidkrevende måtene. 

A avstå fra mulighetene til å 
studere den fremmede farkosten 
ved ba re å gjemme den i en mørk 
kjeller, ville kunne få konse­
kvenser for lande t s s ikkerhe t. 
Det v ille berøve oss betydnings­
f ull kunnskap om 
1) hvordan vi ka n fo r svare oss 
mot eventue ll invasjon f r a rom­
met, og 
2) hvordan vi vitenskapelig kan 



distansere russerne. 
Regjeringen ville trolig ikke 
forspille muligheten til å stu­
dere et romskip og til å anvende 
seg av den derved vunnet kunn­
skap. 

Hvem skulle foreta undersøkel­
sene? 

Skjønt regjeringen har mange 
før ste klasses vitenskapsmenn i 
sin midte (selv om man bare reg­
ner med "lojale" amerikanere), 
ville det være nødvendig å re­
kruttere toppbegavelser utenfor 
administrasjonen til å utføre 
forskning av så uhyre stor be­
tydning. Disse menneskene ville 
under eds ansvar ha taushets­
plikt om sitt oppdrag og foreta 
sine UFO-undersøkelser i største 
hemmelighet, hevet over enhver 
offentlig granskning. 

Vitenskapelige undersøkelser av 
farkosten ville bli ufattelig 
komplisert og kreve innsats av 
hundrevis, kanskje tusenvis av 
me nnes ker. Studiet av e n fremmed 
farko s t med avansert teknologi 
vil l e b li en av de største 
utfordringene i vitenskapens 
historie. Fysikere, kjemikere, 
metallurger, ingeniører, elek­
tronikk-spesialister (sannsynlig­
vis) , fremdrifts-eksperter, fly­
spesialister , astronomer kort 
sagt, representanter for alle de 
"harde " vitenskaper ville 
måtte samarbeide for å beholde 
oversikten over den kunnskap som 
studiet av den fremmede farkos­
ten kunne tilføre oss. 

For å bringe klarhet i beset­
ningens biologiske natur, ville 
det fordres gr undige under søkel­
ser utført av de største bega­
velser på det medisinske områ­
det. Rykter om leger som skal ha 
obdusert UFO-besetninger har det 
vrimlet av i årevis. Men en en­
kelt obduksjon som fastsetter 
dødså rsaken, ville være den minst 
ak tuelle undersøkelse n. Det 
ville være av større betydning å 
finne ut av de fremmedes leve­
vis. Ledende zoologer, fysiolo-
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ger, anatomer, histologer, bio­
fysikere, biokjemikere og 
praktisk talt hele rekken av de 
biologiske og medisinske grener 
ville måtte engasjeres i studiet 
av den fremmede besetningen. Det 
har tatt hundrevis av år for oss 
å begynne å forstå vår egen, 
meget komplekse biologi, og 
studie t av en utenomjordisk 
ville bli tidkrevende og like 
innviklet. Dette resonnement 
baserer seg på den antakelse at 
de fremmede virkelig er biolo­
giske vesener. Vi må anta dette, 
siden vi ikke har beviser for 
det motsatte, og siden de fleste 
rapporter om legemer i havarerte 
farkoster meget sterkt antyder 
at det dreier seg om biologisk 
natur. 

I tillegg til den biologiske 
undersøkelsen vil det også vær e 
nødvendig å prøve å bringe klar­
het i deres kultur- og sam­
funnsformer. Regjeringen ville 
ønske opplysninger om hvilken 
type samfunn disse fremmede kom­
mer fra; Er deres samfunn fiendt­
lig mot oss , domine r ende , pas­
sivt , stabilt, ekspansj onistisk? 
For å finne sva rene på s like 
spørsmå l måtte arkeologer og 
antropologer studere gjenstander 
i farkosten. Sosio loger måtte 
undersøke alt gjenværende ombord 
for å bringe klarhet i struktur 
og institusjoner i de t fremmede 
samfunnet. Lingvister, grafolo­
ger , et t erretnings- eksperter m. v . 
måtte undersø ke alt som kunne gi 
et hint om hvordan de meddeler 
seg til hverandre. 

Den nødvendige utveksling av 
informasjon de ulike e ksperter 
imellom ville skape e n langt me r 
komplise r t s ituasjon e nn i Man­
hattan-prosjektet (atombomben) , 
hvor regjeringen koble t sammen 



ulike vitenskapsgrener for å 
arbeide fram ideer og utføre 
eksperimenter. Studiet a v et 
havarert UFO ville være d en vik­
tigste vitenskapelige utfordr ing 
hittil i menneskehetens historie. 
Den savner sidestykke! 
Det store antall involverte 
vitenskapsmenn ville forutsette 
massiv enighet o m hensikten med 
undersøkelsene. Samtlige måtte 
akseptere (eller i det minste 
leve med) kravet om diskresjon, 
kravet om å avskjære publikum 
fra opplysninger, og kravet om 
i,k·ke å gi befolkningen noen mu­
lighet til å danne seg en egen 
oppfatning av vårt lands holding 
til de extra-terrestriale. 

Etiske diskusjoner ville med 
sikkerhet bli ført i en slik 
stor og uensartet gruppe fritt 
tenkende mennesker. Lekkasje til 
publikum ville med all sannsyn­
lighet forekomme. 

Sammenfatningsvis: Hvis USAs re­
gjering hadde tatt hånd om et 
havarert UFO, ville UFO-kontro­
versenes historie ha sett ganske 
annerledes ut. Det er helt klart 
ut fra hva som har hendt s iden 
1948 at ikke noen av de anførte 
krav til en regjeringsoppnevnt 
undersøkelse av påståtte hava­
rerte UFO'er har blitt oppfylt. 
De avsløringer som nylig har 
kommet gjennom frigivelsen av 
dokumenter etter "Freedom of 
Information Act", tyder ikke på 
at det finner sted noen sofisti­
kert overvåkning av UFO-fenome­
net. Heller ikke at amerikanske 
myndigheter driver UFO-forskning. 
(Dette er det så absolutt delte 
meninger om - redaksjonens anm.) 

Det kan legges til 
gjer ingen hadde et 
tilgjengelig, ville 

at hvis re­
havarert UFO 

vår tekno-
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logiske kunnskap ha tatt store 
byks framover, ikke bare forbi 
våre konkurrenter, men også 
forbi all tidligere teknologi. 
Nå kan det selvsagt hevdes at 
vitenskapen har studert en frem­
med f a rkost helt siden 1948 uten 
å lære noe av det. Dette er 
usannsynlig. 

Ingen betydelig vitenskapsmann 
har stått fram og sagt at han 
har foretatt undersøkelser av et 
UFO. Ingen vesentlige dokumenter 
som bekrefter studium av hava­
rerte UFO'er er fremlagt. Ingen 
utvetydig autentiske fotografier 
har kommet for en dag. Og aller 
v iktigst, intet fragment av noe 
fartøy eller dets besetning er 
noen gang forevist allmenheten. 
Derfor er det rimelig å anta at 
det ikke eksisterer noe havarert 
og beslaglagt UFO! 

Kilde: 
"international UFO Reporter" 
juli/august 1985. 
Artikkelforf. er historiker. 
Artikkelen er noe forkortet. 
Oversatt av J. W. Danielsson. 

Forts. fra side l 7 

TUFSINGDALEN 

Noen kilometer sør for Røros ble 
et halvmåneformet UFO sett tirs­
dag den 13. januar kl. 09:09. 
Den var da på ve i mot nord, og 
observatøren mener at diameteren 
på UFO'et var 30-40 meter. Vi 
har ennå ikke fått alle detal­
jer, men nevner hendelsen da 
aktiviteten i Hessdalen synes å 
være på vei opp igjen. 

Vi har i skri vende stund ( 15/2) 
ikke mottatt noen rapporter for 
februar. Dermed ser det ikke ut 
til at en ny generell "bølge" er 
over oss. 
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DE 4 GRUNNKREFTER 
I NATUREN 

av siv.ing. Erling Strand 

Denne artikkel er basert på 
notater gjort av meg under 
professor Jens Tellefsens fore­
drag på Lersæter den 24. septem­
ber 1983. Tellefsen er professor 
i anvendt fysikk på Kungliga 
Tekniska Høgskolan i Stockholm. 
(Han er faktisk nordmann.) 

De 4 grunnkreftene er: 

1) Tyngdekraften 
2) Elektro-magnetisk kraft 
3) Svake kjernekrefter 
4) Sterke kjernekrefter 

Dette er alle de grunnkreftene 
man kjenner til i dag. De fleste 
av leserne kjenner vel til både 
tyngdekraften og den elektro­
magnetiske kraften. Lys er et 
eksempel på den elektromagne­
tiske kraften. Radioaktivitet 
hører til den svake kjernekraf­
ten. Selve atomenes binding hø­
rer til den sterke kjernekraften. 

I dag arbeider grunnforskerne 
med å finne sammenhengen mellom 
disse krefte ne. Man har funnet 
sammenhengen mellom den e lektro­
magnetiske kraften og de svake 
kjernekreftene. Dette kaller de 
"elektrosvak" kraft. Sammenhen­
gen mellom denne og den sterke 
kjernekraften kaller man en stor­
forenet kraft. Dette arbeidet har 
gitt mange "spinoff"-effekter. 
Bl.a. har man funnet at protonet 
har e n e ndelig livstid på 1033 
sekunder. Når dette arbeidet er 
helt ferdig vil man forsøke å 
finne sammenhengen mellom disse 
og tyngdekrafte n. Dette blir en 
supe rforenet kraft. En kraft som 
omfatter a lle de kjente kreftene. 
Kanskje man da kunne finne ut 
hvord a n man kunne forandre ret­
ning på tyngdekraften(?), og 
bruke det som et fremdrifts­
middel. 

Vel, generelt er det mye man kan 
fantasere om når man kjenner 
alle detaljer på alle kreftene. 
Når man kommer til den superfor­
enede kraften. Man har funnet ut 
at for å komme fram til kunnska­
pen om denne, må man "ta inn" de 
forskjellige kreftene i den rek­
kefølge man nå gjør det; Begynne 
med den elektromagnetiske kraf­
ten, deretter den svake kjerne­
kraften, så den sterke kjerne­
kraften og til slutt, tyngde­
kraften. Einstein forsøkte også 
å finne sammenhengen mellom 
disse kreftene, men han begynte 
å lete etter sammenhengen mellom 
den elektromagnetiske kraften og 
tyngdekraften. Dette førte ikke 
frem. 

Skapelsen av kreftene -

Når ble disse kreftene til, eller 
rettere sagt, når ble disse 
kreftene utskilt av den super­
forenede kraft til sin egen 
kraft? Dette hendte brøkdelen av 
et sekund e tter " The big Bang". 
Den superforenede kraften eks i­
sterte som en kraft frem til 
lo-~Y sekund (O,O •. (44 nuller) .01) 
etter "The big Bang". Der skilte 
tyngdekraften seg ut og det ble 
en periode fram til io-31 sekund 
etter "The big Bang" (TBB) med 
to krefter; tyngdekraften og den 
storforened e kraften. Fra det 
tidspunkt og fram til IQ-li se­
kund etter TBB var det tre kref­
ter; den storforenede kraften 
delte seg i en elektrosvak og 
den sterke kjernekraften. Etter 
10-11 sekund delte den elektro­
svake kraf t en seg i den svake 
kjernekraften og den e l ektro­
magnetiske kraften. Fra 10 ~11 se­
kund etter TBB eks i s terte a lle 
de 4 grunnkreftene. 
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Oppdagelsen av kreftene -

Hve r av d e 4 k reftene v irker 
innenfor e n bestemt rekkev idde. 
De har også s ine "partikler" med 
e n v iss levetid og styrke. Dette 
v i se s i ta be llen nede n f or . 

Fig . 1. 
Grafisk fremstilling av når de 4 
kreftene ble skapt like etter TBB 
(dvs . universets fødsel) 
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BAK KULISSENE I 
UFO-NORGE 

av Odd-Gunnar Røed 

Vi fortsetter her 
tasjonsrunde av 
rundt omkring i 
strakte land. 

Øst -

vår presen­
medarbeidere 
vårt lang-

Fra vår sørligste avdeling set­
ter vi kursen brått østover og 
etter hvert i nordlig retning. 
Her finner vi landets desidert 
største avdeling i antall abon­
nenter og aktive. Avdeling Øst. 
Lederen her heter Hans Kr. Moe, 
han er 44 år, og ser slik ut: 

Hans Kr. har vært med i en år­
rekke i UFO-sammenheng i flere 
organisasjoner og grupperinger. 
Streng i sin innstilling overfor 
UFO-fenomenet både mot seg selv 
og andre, gjør Hans Kr. til vår 
mest seriøse vektstang i så vel 
interne som i offentlige til­
dragelser. Dette er god ballast 
å ha med i Komiteen som han også 
er medlem av. Boksamlingen i 
Valdresgt. 15 er på flere 
meter og dekker mange teorier om 
UFO'enes tilblivelse, utvikling 
og evt. herkomst. Det er alltid 
makt i det skrevne ord. 

KOMITEEN 

Med det samme vi er i avd. Øst 
passer det bra å ta med Komiteen. 

Dette er UFO-~ORGEs til daglig 
styrende organ. Hans Kr. Moe er 
allerede nevnt. I samme åndedrag 
er Knut Aasheim et naturlig valg. 
Han har rukket å bli 54 år, noe 
som er vanskelig å se, og han 
ser slik ut: 

Han har vært med i organisert 
UFO-aktivitet siden begynnelsen 
av 60-årene, og var med og 
startet Norsk UFO Informasjon 
sammen med Hans Kr. Moe i 1965. 
Hans interesse ble vakt så tid­
lig som i 1956, og har siden 
vært en drivkraft hos Knut, som 
heller ikke legger skjul på at 
enkelte teorier har mer for seg 
enn andre. Vi kan vel si at 
disse to Komitemedlemmene bal­
lanserer hverandre godt. 
Går vi videre i Komiteen oppda­
ger vi også Erling Strand, en 
bunnsolid vitenskaps-orientert 
instrumentutvikler som de fleste 
av dere nok gjenkjenner som Pro­
ject Hessdalen-rapportens for­
fatter. Erlings blide åsyn ser 
slik ut: 

Han er 31 år og bor, i likhet 
med Knut Aasheim, på Eidsvoll. 
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Nærmere Oslo, i Strømmen rettere 
sagt, bor Roar Wister. Kjøpmann 
og fjerde medlem av Komiteen. Han 
er 32 år og har dette utseende: 

Hans økonomiske innsikt kommer 
godt med hver gang resten av oss 
har tenkt å bli millionærer. Det 
er greit å komme ned på jorda 
før en eventuell konkurs . Inntil 
nylig hadde også Roar jobben med 
å lede Oslo-foreningen, hvilket 
han gjorde så grundig at de 
andre kanskje innbilte seg at de 
ikke behøvde å gjøre noen ting? 
I alle fall ble det i meste 
laget for Roar, som nå gjerne 
ønsker seg avløsning. Om noen i 
Oslo-distriktet føler at de vil 
trå til litt i denne retning så 
ring 73 09 63. Husk, her er vi 
alle amatører, med idealistisk 
innfallsvinkel. 

Per Ottesen heter neste Komite ­
medarbeider. Han er den av oss 
som har det så travelt at han er 
like sjelden å få øye på som de 
berømte UFO' er. Men om han ikke 
synes så ofte in persona, så kan 
vi alle nyte godt av hans adrena­
linutblåsninger som bl.a. gjør 
det mulig å presentere et tids­
skrift med rett høyremarg, for 
det meste utført natterstid. Per 
ser slik ut: 

Han f y lte 41 år lille julaften. 
Han er også formann i Norsk Pend­
lerforbund og aktiv politiker. 
Bor på Vinstra, et sted oppe i 
Gudbrandsdalen, og arbeider 24 
timer i døgnet i Oslo. 

For å avslutte presentasjonen av 
Komiteen tar vi med forfatteren 
av disse linjer: 

Han ser slik ut, o~ heter Odd­
Gunnar Røed. 35 ar har han 
rukket å bli, og har interessert 
seg for alt som har med det 
ukjente å gjøre siden han kunne 
tenke en tanke. Kom med i orga­
nisert virksomhet i 1973, den 
gangen alt dreide seg om Norsk 
UFO Center. Stod som arrangør av 
Nordisk UFO Møte i 1978, der 
nordens UFO-organisasjoner møt­
tes til tre dagers samkjøring, 
mange av disse for første gang. 
Årsaken til at dette kjempe­
løftet kunne gjennomføres var 
Tønsberggruppen som støttet opp 
på alle måter og gjorde det til 
vår hittil største møtesuksess. 
Denne gruppen eksisterer ennå 
med månedlige møter hjemme hos 
Odd-Gunnar. Informasjons- og 
utvekslingsadressen til inn- og 
utland befinner seg også her . 
Når det gjelder Project Hess­
d alen er også pr osjek t e t s a d ­
resse synonym med UFO-NORGEs. 

I denne Komiteen har han tit­
telen Project Coordinator and 
Treasurer, sammen med Leif Havik 
som er Director of Field Investi­
gation og Erling Strand som har 
tittelen Research Coordinator. 
Fantastiske titler, men de ble 
satt så langt tilbake s om 31. au­
gust 1983 i London på et internt 
skandina v isk møte på hotellet 
før BUFORAs internasjonale kon­
gress (den andre i rekken) . I 
den svenske delen av denne Ko­
miteen ble Håkan Ekstrand og Jan 
Fjellander valgt inn. Sistnevnte 
var også initiativtageren fram­
for noen. Han er i den senere 
tid byttet ut med Ulf Ekstedt, 
siden han har så mange jern i 
ilden at han ikke kunne i vareta 
våre interesser i Project Hess­
dalen. 

Vår ferd blandt UFO-NORGES bak-

• 
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menn, som det heter, går mot 
slutten, og vi retter igjen 
blikket mot Bergen, som er 
redaktørenes by fremfor noen . 
Det er ikke bare UFO-NORGES 
nestor som er redaktør her, vi 
har også Mentz Kaarbø som er 
særdeles skrivefør utenlands­
redaktør. Han er med andre ord 
ansvarlig for at det kommer ut 
et tidsskrift som heter Nordic 
UFO Newsletter. Dette er et 
produkt av det nordiske møtet 
som tidligere er omtalt. To gan­
ger i året kommer dette bladet 
ut, på engelsk selvfølgelig. 
Mentz er 29 år gammel og bærer 
dette ansiktet: 

GRUPPER 

Nå har dere fått e n presentasjon 
av de menneskene som står bak 
UFO-NORGE som organisasjon. 
Disse er også identiske med 
Landsstyret. 
I tillegg så har vi også perso­
ner som y ter en meget god inn­
sats for både blad og organisa­
sjon. På Nøtterøy finne r vi 
f.eks. Ka ri Anne Søre nsen, som 
gjør det mulig for dere å lese 
bladet på en grei og oversikte­
lig måte. Det er nemlig hun som 
limer og klistrer alt på plass -
layout kalles det vel. Hun er 25 
år, og er innehaver av dette 
a nsiktet: 

·- -----------·-···-···· 

Ellers er det en rekke grupper 
som sorterer under eller er til­
knyttet UFO-NORGE. Nevnes bør 
UFO-ROGALAND, UFO-RANA, Oslo 
UFO-forening, Tønsberggruppen, 
Sandefjordsgruppen m. fl. For 
ikke å glemme Hans Aass med sine 
undersåtter i Arendal, som trår 
til når det skjer noe. Hans 
skriver forresten mange gode 
artikler til Fedrelandsvennen, 
kalt "De gåtefulle UFO'er". Vi 
har Tore Mos tue på Lillehammer, 
som har folk med seg i trengte 
situasjoner. Han er forresten 
aktuell med manus til en bok som 
forhåpentligvis snart er på 
markedet sammen med Leif Haviks 
UFO-bok. 

Langt, langt mot nord finner vi 
også en ildsjel på UFO-fronten. 
Evald F. Larsen heter han, og 
han har også stått i nær kontakt 
med UFO-NORGE i en årrekke. 

Jei tror da det kan jinnes 
sivWsasjon pd de andre pla­
netene selv om det ft11nes 
mennesker der. 

PETTER PUNKTUM. 

• 

Listen på medarbeidere som gjør 
e n god jobb når noe skjer i deres 
distr ikt kunne gj ø res mye len­
ger , me n vi velger å stoppe he r 
i denne omgang. Hvem vet, ne s t e 
gang linjer som disse s kri ves s å 
er det kanskje deg, kjære le­
ser, som er hovedpersonen! 
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ROMMENNESKER 

Her bringer vi andre halvdel av 
Knut Aasheims artikkel om denne 
spennende siden ved UFO-logien. 

Brad Steiger forteller i sin bok 
"Gods of Aquar ius" ® mer om 
hva han kaller "Star Maidens" 
(stjernepiker). @ "Når jeg har 
reist rundt og holdt foredrag og 
samlet forskningsdata, har jeg 
blitt kjent med en unik gruppe 
individer som påstår enten å ha 
minner om å ha kommet til denne 
planeten "annetsteds fra" eller 
å ha erfart påvirkning av para­
normale vesener UFO intelli­
genser siden sin tidligste 
barndom. A ha kunnskap om det 
faktum at man hovedsaklig er 
"stjerne-sæd" og "en fremmed i 
et fremmed land", hevder de, 
betyr ikke at man nødvendigvis 
trekker seg tilbake fra den 
kulturen man befinner seg i 
eller utviser en oppførsel som 
vil synes merkelig. Tvert om ser 
de ut til å ha kanalisert sin 
bevisshet og sin energi inn i 
positiv kraft og former sine liv 
på en produktiv måte. Men de er 
ytterst forsiktige med til hvem 
de forteller om sine minner og 
erfaringer. Deres tilsynelatende 
normale liv ville straks bli 
ødelagt om deres "vanlige" 
venner, forretningsforbindelser 
eller arbeidsgivere skulle få 
vite at de trodde seg å være 
produkter av en fremmed-jordisk 
genetisk forbindelse." 
Steiger forteller videre at han 
har lært seg å gjenkjenne "Star 
Maidens": "Kanskje er det mest 
på det intuitive plan, men jeg 
mener også å kunne gjenkjenne 
visse fysiske likheter". Videre 
sier han at andre UFO-loger som 
f.eks. John A. Keel også har 
kommentert hvordan mange menn og 
kvinner som hevder kontakt med 
UFO-vesener likner hverandre 
meget. 

BLANDT OSS? 

Utover de trekk som Francie 
Steiger nevnte i avisartikkelen 
referert tidligere, tar Brad 
Steiger i boken for seg flere 
andre sider han har funnet ved 
stjernefolket. "Deres øyne", 
sier han, "er enten brune eller 
blå og har en helt spesiell 
kvalitet foruten at deres øye­
lokk synes "tunge". Om deres 
fysiske størrelse og form er 
forskjellig, har jeg ennå til 
gode å møte en "stjernepike" som 
ikke er tiltrekkende." 
Få av dem har vært så heldige å 
ha foreldre som har forstått 
deres barns paranormale talen­
ter. En fortalte meg at et tid­
lig talent til å levitere ble 
pisket ut av henne. En annen 
husker å ha blitt bedt over om 
befrielse fra en demon. 
Når slike stjernefolk har kommet 
i kontakt med hverandre, hevder 
de å være istand til holde for­
bindelse ad telepatisk vei, spe­
sielt ved å reagere for sin bror 
eller søsters følelsesmessige 
krise. 
Steiger forteller videre hvordan 
"folket" er spesielt nøye med 
sitt utseende og sin hygiene. De 
fleste av dem er også nøye med 
sin diett og har frykt for bak­
terier. Dertil synes de å klare 
seg med lite søvn - mange trenger 
ikke mer enn 3-4 timer i gjennom­
snitt. For dem synes søvnen å 
være bortkastet verdifull ar­
beidstid. 
Stjernefolkets følsomhet for 
elektromagnetiske felt har vært 
nevnt. Dette kan f.eks. gi seg 
utslag i at de føler svimmelhet 
under en neonlampe. Noen kan 
også gå inn i en forretning og 
øyeblikkelig registrere hvor 
tyverialarmene er gjemt. 

Nesten alle av dem har Rh minus 
blod type, og alle synes å ha et 
eller annet problem med sin 
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ryggrad. Foruten den nevnte 
ekstra rygghvirvelen enkelte har 
er mange plaget av ubestemte 
smerter i ryggens nedre del. 
De synes også å være "gjenfødt" 
i sykluser f.eks. 1934-38, 
1944-48, 1954-58 osv. 
Siden tidligste barndom kan de 
fleste erindere episoder med 
"engler", "alver", "mestere" 
eller åpent erklærte UFO-intel­
ligenser. Alle deler de en egen 
følelse, en viten eller en be­
visshet om at deres forfedre kom 
fra en annen planet, en annen 
dimensjon, et annet intelligens­
nivå! Noen av dem snakker om et 
stjerneskip som kom til denne 
planeten for 20.000 år siden. 
Det kom for å observere, for å 
studere, for å blande seg med 
den utviklende homo sapiens. 
Deres egen sæd skulle berike de 
utviklende arter og aksellerere 
tiden til deres jordiske fettere 
og kusiner ville begynne å se 
mot stjernene og strekke seg mot 
sitt kosmiske hjem! De forteller 
at de "aktiviseres" nå for å 
tjene sine brødre og søstre 
gjennom den overgang til en ny 
tidsalder s om vi står umiddel­
bart foran. En stor "renselse" 
som arten må gjennomgå og over­
leve for å oppnå en høyere be­
visshetstilstand og en personlig 
og sosial transformasjon. 
Alle kjenner vel til Uri Geller 
og hans ekstraordinære evner, 
men ikke så mange kjenner kan­
skje til at han selv mener å ha 
mottatt sine evner direkte fra 
UFO-intelligenser i forbindelse 
med en nærobservasjon han hadde 
som liten gutt. Den stå~ omtalt 
i begge bøkene om ham. \]) Under 
Ur is samarbeid med parapsyko­
logen Andrija Puharich e r det 
gjentatte UFO-epi s oder samt 
diverse budskap mottatt fra UFO 
eller rom-inte llige nser bl.a. e n 
som kalte seg "Spektra". 

Etter Uri Gellers turneer rundt 
om i verden i første halvdel av 
70-årene s kjedde det som mang e 
er kj e nt med , nemlig at en lang 
r e kke barn og ungdom viste s eg å 
kunne utføre ligne nde ting s om 
Uri. I England f.eks. foretok 
professor John Taylor en rekke 

undersøkelser beskrevet i hans 
bok "Superminds". Han sier at 
han kjenner til 46 britiske barn 
som har psykokinetiske evner 
liknende Uris. I Japan etter 
Gellers besøk og opptreden der i 
1973 - fant japanske vitenskaps­
menn frem til tusenvis av barn 
med evner som det å få metall 
til å forsvinne, forutsi frem­
tiden, helbrede andre og lade 
opp et batteri med å ta på det. 
For å kaste ytterligere lys 
skjønt mange vil kanskje kalle 
det forvirr ing over dette 
fantastiske tema, tar vi med 
noen betraktninger av den kjente 
UFO-forskeren John Keel. I en 
artikkel "The Aliens amol}Q us" 
(de fremmede blandt oss) ® tar 
han opp et rykte (og trolig mer 
enn det) blandt UFO-loger i 60-
årene om at UFO-nautene driver 
biologiske eksperimenter på 
jordmennesker! Han forteller at 
han i midten av 60-årene besøkte 
flere universitetsmiljøer i de 
nordøstre delstater og samlet en 
rekke utrolige rapporter fra 
oppriktige unge menn og kvinner 
som var blitt bortført av UFO'er 
og underkastet biologiske e ks­
perimenter. De mannlige sa at 
deres kjønnsorganer var blitt 
undersøkt og spesielle instru­
menter hadde trukket ut sæd fra 
dem. De kvinnelige påstod at de 
enten v ar blitt voldtatt ombord 
på UFO'et eller at instrumenter, 
vanligvis lange nåler, var blitt 
stukket inn i dere s underliv for 
å fj erne s tof f fra d eres ovarier. 
Keel sier at kun få tilfeller av 
denne sort er offentliggjort. · 

Villas-Boas-tilfellet fra Brasil 
i 1 957 og d e t tidligere nevnte 
Be tty og Barnie Hill-tilfellet 
er slike saker. UFO-loger kjen­
ner dog til slike eksperimenter 
og baserer sin hybrid-teori på 
dem. Denne går hovedsakelig ut 
på at det er menne sker som l ever 
b l andt oss i dag som e r av 
blandingsrase halvt jordis ke 
og halvt utenomjord i s ke. Di sse 
skulle angivelig være lojale 
overfor og kontrollert av UFO­
nautene. 



Men det er mer. Mange kvinner 
involvert i nærkontakter med 
UFO'er er blitt gravide kort 
etter, selv om de ikke minnes 
noe mer enn en UFO-observasjon. 
Noen er mer enn forundret over 
sin uventede graviditet. Keel 
sier han har holdt kontakt med 
flere av disse og fulgt barnas 
utvikling med stor interesse. 
Disse synes særdeles skarpe og 
er i unge år ofte omgitt av 
poltergeistfenomen, men ellers 
normale. 
Og som om ikke dette var nok, 
tar Keel opp fenomenet kalt 
"doppelganger" eller dobbelt­
gjenger, som er et velkjent 
psykisk fenomen. Men han for­
teller at slike dobbeltgjengere, 
både av ham selv og av andre 
kjente UFO-forskere har vært 
sett av vitner mens de virkelige 
personer beviselig befant seg 
andre steder~ John Keel spør 
berettiget: "Er disse typene 
klonet fysiske vesener av 
kjøtt og blod? Eller er de 
psykiske projeksjoner av et 
eller annet slag?" 
I all beskjedenhet dobbelt­
gjengere av undertegnede har 
blitt beskrevet sett av kjente 
ved minst to anledninger. 
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"Stjernefolk" finner vi også her 
i Norden. Personlig har jeg 
truffet minst tre av dem, og 
mange av de før nevnte trekk 
passer. I tillegg kommer også 
noen trekk som ikke har vært 
nevnt. Alle tre er kvinner. En 
er indrer en UFO-hendelse som 
barn. En annen kom bort til meg 
etter et UFO-foredrag i Oslo og 
sa at det stemte heit på henne. 
Hvorfor det skulle være mange 
flere kvinner enn menn vet jeg 
ikke. Men jeg har den teori at 
det egentlig er nokså like an­
tall, men mange menn er ikke 
like følsomme overfor sine 
tanker, drømmer og intuisjoner. 
Kanskje har dette med oppdra­
gelse og materiell fornufts­
tenking å gjøre, noe som vel 
yrkesmessig har preget menn mer. 
Den ofte latterliggjorte kvin­
nelige intuisjon er en av deres 
fineste fortrinn eller midler. 
Det er også trolig at færre menn 
vil være villige til å stå frem 
og innrømme sin opprinnelse. 
Mange synes kanskje at det mest 
forvirrende ved UFO-fenomenene 
er at de inneholder tilsyne­
latende sterke negative og 
positive elementer. Det er hel­
l e r i k ke b are til s y ne l ate nd e . 
Det er ikke vanskelig, etter min 
oppfatning, å se hvorfor vi her 
på Jorden skulle være gjenstand 
for stor oppmerksomhet fra sivi­
lisasjoner på andre planeter. 
Våre atom-eksperimenter, våre 
romfartseksperimenter og de 
mange former for elektromagne­
tisk stråling ut fra planeten og 
med en sivilisasjon i krise, må 
vi ha blitt registrert av avan­
serte grupper på andre planeter 
og av ekspedisjoner ute i ver­
densrommet. 

Det synes meg naivt å tro at 
ikke grupper som er teknologisk 
høyt utviklet, men ikke åndelig, 
også skulle tiltrekkes av Jor­
dens utvikling og tilstand, og 
søke å utnytte den uten hensyn 
til konsekvensene for beboerne. 
Ja, det er mange hendelser som 
peker i den retning og noen av 
disse er fantastiske. Likevel er 
det grunn til å anta at en over-

Forts . side 19 
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BLINDE SOM SER 
I FORTIDEN ? . 
av Scott Rogo 

Ifølge prof. dr. philos James 
Parjeko ved University of 
Chicago finnes det sterke indi­
kasjoner på at reinkarnasjon er 
et faktum. Det er meget vanlig 
at mennesker kan huske tidligere 
liv så detaljert at det er ufor­
ståelig at reinkarnas jon ikke er 
allment akseptert. 

Parjeko har ledet eksperimenter 
for å undersøke om personer som 
er født blinde, ved hjelp av hyp­
notisk regresjon kan bringes til 
å oppleve tidligere liv . Utgangs­
punktet for eksperimentene er 
ifølge Parjeko: "Hvis en blind 
person ved å beskrive hendelser 
og steder kan gjenoppleve minner 
fra et tidlige re liv, der han 
eller hun var seende, bør det te 
kunne anses som bev i s for at re­
inkarnasjon finner sted ". 

Parjeko h ypnotiserte tre blinde 
forsøkspersoner, og som han 
håpet, kunne de gjenkalle minner 
fra tidligere ink arnas joner. "De 
snakket om flimrende lys, men­
nesker med gu l e tenner og arr i 
ansik t et . Hvordan kan en bl ind 
person oppleve slikt " ? I ett 
tilfelle fortalte en av forsøks­
personene hvordan han var nødt 
til å se til s ide, da solstråler 
ble reflektert fra juvelene som 
ble båret av en rik mann. Dette 
er en typisk reaksjon for en 
see nde, men helt hinsides en 
blinds erfar ingssfære. "Skepti ­
kerne me ner at forsøkspersonene 
har fått s ine inntrykk fra bøk e r 
de har l es t, men det tror i kke 
jeg", sier Parjeko. "Jeg møt t e 
en mann som hadde fått synet 
i g jen. Da han så månen for f ø r­
ste gang, spurte han: "Hv a slags 
lysball er det"? Hans oppfatning 
av hva måne n va r, kom fra sang­
t ekster av typen "Moon Rive r". 

Kilde: 
OMNI, juni 1984 

ETTERLYSNING AV NORSKE 
UFO-TIDSSKRIFTER 

Jeg er interessert i følgende: 
Internt UFO FORUM, f.o.m. nr. 
2/ 1980 og eldre, NORDIC UFO NEWS­
LETTER, 1984 og eldre minus nr. 
1 / 1981, RAPPORTNYTT, alle minus 
nr. 4/1981, UFO, årg. 1982 og 
1983, pluss alle utgavene av 
FAKTA?, NORSK UFO-BULLETIN, NU­
FOCs POLARNYTT, PROJECT HESS­
DALEN BULLETIN, TID OG ROM, UFO 
FORUM og UFO-NORGE NYTT. 

Jeg har følgende som jeg kan 
bytte mot overfor nevnte tids­
skrifter: ASTRONOMI & ROMFART, 
sept/okt 84, ASTRONOMY, March 
1985, THE BIBLE STANDARD, 4 stk.: 
june-sept 1985, CENAP-Report, 
nr. 103/ 104/106/ 118/ 119/ 120, OR­
BITER no. 19/oc t 1985, Popular 
Science, july/oct 1984, feb/ 
march/ june/oct/nov 1985 og july 
1986. 4 hefter utgitt av Center 
for Astrophysics/Smi thsoni a n As­
trophysical Obse r vatory: A Col­
lection of Recent Titles in 
Astronomy and Space Science, 21 
s., Carnets, 15 s., Life in the 
Universe, 1 5 s . og Meteorites, 
17 s. 

Jeg kan også bytte bort følgende 
bøker: 

Charles Berlitz: Doomsday 19.99 . 
Granada 1982, 224 s. 
Nigel Ca lder: Kometen Kommer. 
Mortensens 1984, 1 57 s. 
Thor-Leif Dahnielson: Sanni ngen 
om Det Overnaturliga . Waldia 
1 974 , 104 s . 
Drømmebogen . Cope nhagen Press 
1981 , 168 s. 
Eli sabeth Klarer: Jeg fløy med 
Rumskib. FUFOS 1978, 67 s. 
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NYTT FRA RAPPORTSENTRALEN 

ved Leif Havik 

Siden sist vi skrev noen linjer 
i UFO har det vært ganske stil­
le på UFO-fronten. Sporadiske 
planet-observasjoner har dog 
funnet sted denne vinteren også, 
og Sirius blir selvfølgelig sett. 
Men mellom alle disse planet-ob­
servasjonene finner vi en del 
interessante observasjoner som 
vi ikke lykkes i å finne forkla­
ringer på. Mange av hendelsene 
blir (ennå) dessverre for dårlig 
etterforke t, og s iden v i baserer 
undersøkelsene på presseklipp, 
kan vi vel ikke forvente bedre 
resultater. Presseklippene er 
som regel en måned gamle når de 
kommer inn til Rapportsentralen, 
og da er det selvfølgelig vans­
kelig for observatørene å huske 
detaljer f ra hendelsen. Men vi 
gjør hva v i ka n, og får håpe på 
en bedring i fremtiden. 

Vi har "luktet" litt på hendel­
sen med Twin-Otteren som for­
svant utenfor Mehamn den 11. mar s 
i 1982 , og d e nne ulykken inn­
traff i en tid med svær t mange 
rapporterte observas j o ner av UFO. 
(De tte halvåret va r jo også ak ­
tiviteten i Hessdalen på t opp .) 
Det har vært skrevet og sagt my e 
i media om denne hendelsen, og 
som v i vet skal man undersøke 
sake n på nytt. I d enne forbind­
e lse sendte Rapportsentr alen u t 
e n presseme lding, som belys t e 
nettopp det økende anta l l obser­
vas j o ne r av UFO'er over Nord-
Norge og landet forøvrig. 
Pressemeldingen ble avsendt 
herfra den 21. januar 1987, og 
den er ennå ik ke blitt tr yk ke t i 
landet s av iser . J eg vil derfor 
s tille et spørsmåls t eg n ved ute ­
blivelse n av denne me ldingen. 
Dette på grunn av at jeg har kun­
net føle en "strammere" hold ning 
i landets største aviser. 

Jeg har ofte sendt artikler o g 
innlegg til mange aviser, der i­
blandt Adresse-Avisen i Trond­
heim. Siden først på 70-tallet 
har jeg aldri opplevd at i nn­
leggene ikke har kommet inn i 
avisene. Men mitt siste innlegg, 
som forøvrig også inneholdt 
kritikk av overnevnte avis, kom 
ikke med. Spørsmålet kan muli­
gens være uberettiget, og det 
kan kanskje også komme for tid­
lig, men hvem er det som even­
tuelt har gitt direktiver ? Vi 
bør stå på alle sammen med å 
skrive til avisene, slik at v i 
kan finne ut om s pørsmålet er 
berettiget eller ikke. 

VOSS 

Fra et medlem i Voss har v i f ått 
meldinger om "nye" observasjoner. 
Den s iste er fra 1 7. ja:iuar k l. 
17: 45 . 
Vi er i midlertid hje lpelø s e når 
det g jelder å i dentif i sere d i sse 
l ysfenomenene . Noen av observa­
sjone ne samme n fa l ler med pas ­
sas je av ordinære rutef l y, men 
d e tte g jelder ikke a lle. Hva er 
det som pas serer områdene sør 
f or Voss? Vi vet de t ennå i kke. 

KRISTIANSUND 

Vi har fått inn en rapport fra 
70-tallet, hvor flere personer 
så et gigantisk UFO. Størrelsen 
ble anslått til å vær e ca. 6-800 
meter i lengde, og UFO 'et bl ir 
nevnt som "romsk i p uten vinger". 
Denne h e nde l sen ble v isstnok 
g jengitt i flere lok a le aviser, 
og vi arbeider nå med a finne 
flere detaljer om denne saken. 
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SUNNDAL 

Søndag den 25. januar i år, kl. 
17:25, så flere personer et kule­
formet objekt. Det lyste i rødt 
og hvitt og passerte i omlag 600 
meters høyde. 
På samme tid ble en gutt i Virum­
dalen blendet av et kraftig 
lilla og hvitt lys. Han kjente 
også noe som lignet et slag mot 
den ene foten. Han begynte å 
skjelve, og fikk vondt både i 
foten og i hodet. (Se også i 
"klipprunden".) 
Vi kjenner ikke alle detaljer i 
denne saken, men arbeider fort­
satt med den. 

HESSDALEN 

Mange venter vel på nytt fra 
Hessdalen, og la meg derfor like 
godt begynne ved årsskiftet. Jeg 
reiste opp til Hessdalen den 31. 
desember og skulle bli på Finnså­
dalen til 4. januar. På grunn av 
at min hund er livredd nyttårs­
raketter var det best å rømme 
til fjells. Taiko' s skrekk vir­
ker ellers i positiv retning, da 
han oppdager alle lyskilder over 
horisonten. Han er meget skep­
tisk når flylys, stjerner, pla­
neter, måne og UFO'er dukker 
opp, og er således en ypperlig 
UFO-detektor. 

Værforholdene skiftet fra snø­
føyke og null s ikt til adskil­
lige kuldegrader og sol. Det ble 
derfor aktuelt å observere mel­
lom snøbygene natterstid. jeg 
var dessuten ikke 100% inter­
essert i å observere, da jeg 
mest var der for feriens skyld. 

Natten til den 2. januar gikk 
jeg opp mot Vårhustoppen for å 
observere litt derfra. Taiko løp 
fritt omkring noen meter unna. 
Plutselig kom han løpende mot 
meg og ble værende tett ved 
foten. Han hadde "været" noe og 
var tydelig urolig. 
Kl. 03:12 kom det som var år­
saken til hans frykt. Et ovalt 
gulhvitt objekt kom fra Øyungs­
holdet (sør), og seilte over 
Heggsethøgda. Deretter svingte 
det mer mot nord over østsiden 

av Vårhuskjølen. På nordsiden av 
denne stupte det ned gjennom 
dalen mellom Aspåskjølen og 
Finnsåhøgda. Hastigheten var 
omtrent som for et småfly, og 
det passerte nok lavere enn 
Finnsåhøgda. 
På samme tid satt to ungdommer 
fra Lillehammer på Aspåskjølen. 
De så ingen ting selv om de ikke 
skulle ha kunnet unngå å se det! 
Kameraet lå selvfølgelig trygt 
på sætra da hendelsen inntraff. 

Den 7. januar kl. 07:50 så et 
ektepar i Hessdalen en lyskule 
som passerte over Finnsåhøgda. 

Fredag den 9. januar ca. kl. 
08:00 kom et opplyst, avlangt 
objekt mot nord foran Finnså­
høgda. Da det kom ved Bratt­
bekken, stupte det ned i dalen 
og forsvant. 

Mandag den 12. januar kl. 07:55 
så tre personer et objekt som 
beveget seg sakte foran Finnså­
høgda. Det var avlangt med lys i 
fremre del, og hadde et mørkt 
parti bak. Observasjonen ble 
gjort gjennom kikkert, og ingen 
av de tre kunne høre noen lyd. 
De er sikre på at objektet 
passerte halvveis opp mot toppen 
av fjellet på sin ferd mot nord. 
Det var klarvær, vindstille, og 
26 kuldegrader. 

Den 17. januar ca. kl. 19:35 så 
flere personer i Hessdalen et 
sterkt lysende objekt i mange 
forskjellige farger over Heggset. 
Det forsvant mot nord over Rogne­
fjell, i ujevn hastighet. 

Farts . side 6 
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.. MEN HESSDALEN 

Vi bringer her en stemnings­
rapport fra Odd-Gunnar Røed. 

Som dere vil se av Rapportsentra­
lens redegjørelse i dette nr. av 
UFO, så skjer det saker og 
ting i Hessdalen fremdeles. 
Dalen er på ingen måte "død". 
Jeg skal ikke gå nærmere inn på 
innrapporterte hendelser her, 
bare fortelle at UFO-NORGES virk­
somhet i dalen er mer enn en 
papirmessig interesse. 

Stadig er det folk fra både 
Norge og Sverige som tar seg en 
tur dit for kortere eller lengre 
opphold. På disse turene blir 
det medbrakt en god del utstyr 
til å fotografere og filme med. 
Enkelte tar også mer avanserte 
ting i bruk . 

På vi tjing i Hessdalen. Været var på det 
verste . Her Odd-Gunnar Røed i snødrivet . 

J e g v il bare kort gå inn på den 
siste ture n j e g se l v hadd e nylig 
i Hessda l e n. He lge n 7 . og 8. 
f e brua r r e i s t e e t t omanns team 
fra Tønsberg opp til noe som 
forhåpningene hadde gjort til en 

VAR IKKE DOD" 

drømmehelg med pent kla rt vær og 
masse observasjoner. 
Virkeligheten skulle vise seg å 
være en helt annen; Da vi pas­
serte Røros var det slutt på blå 
himmel og vindstille vintervær. 
Snøen lavet ned og virvlet rundt 
i ugjennomsiktige masser. Farten 
ble satt ned til et minimum, og 
de bange anelser meldte seg. 

Ekteparet Gilseths leilighet slo 
varm og i nnbydende mot oss da vi 
ankom på l ørdag formiddag. Etter 
noen timers søvn bar det så ut på 
post. Håpet om at været skulle 
lette utover kvelden holdt motet 
oppe mellom alle vindkulene og 
snø kastene. 

Videokame raet lå klart i bilen, 
for det var jo ikke så mange 
kuldegradene. På tre ben stod 
også fotoapparatet klart med 
spektralfilter og snorutløser, 
med plastposte tredd ned over 
seg og bare ventet på s tørre opp­
drag , men dengang e i. 

Det var best å holde vakt ved bilen så den 
ikke snødde ned . Her vokter Tove Rasmussen. 

I 
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Etter fire timer ute og flere 
centimeter med snø senere var 
både humør og forhåpninger på et 
lavmål, og vi la på vei tilbake 
til leiligheten. 
Brøytemannskapene hadde de 
største problemer med å holde 
veien åpen, den føyket igjen så 
snart plogen hadde passert jo 
her var det gøy~ 

Som seg hør og bør var det klarvær da vi 
dro hj em. 

Meningen va r også at Leif Havik 
skulle ta seg en tur opp denne 
helge n, noe som selvfølge lig ble 
en umulighet. Men en telefon med 
ham på mandagen derpå røpet at 
det nå selvfølgelig var drømme­
vær der oppe, typisk nok. Men vi 
lar oss ikke knekke av slike 
bagateller, kjære v e nner, og 
siden disse linj e r ble skrevet 
har også Roar Wiste r fra Komi­
teen med flere t a tt turen dit 
opp. Håper lykken smilte bredere 
til dem. 

Farts fra side 15 

Forøvrig har jeg også laget to 
hefter, "Avisartikler i Drammens 
Tidende og Buskerud Blad (DT&BB) 
i 1946-47 som har eller kan ha 
sammenheng med UFO-fenomenet". 
Dette er på 19 sider. 
"Avisartikler i Drammens Tidende 
og Buskerud Blad (DT&BB) i 1948-
49 som har eller kan ha sammen­
heng med UFO-fenomenet". Dette 
er på 24 sider. Begge heftene er 
til salgs for kr. 1. - pr. side + 
porto. Interesserte kan henvende 
seg til: 

Ole Jonny Brænne 
Sølvreven 10 
3030 Konnerud 

Forts . fra side 14 

veiende del av de besøkende er 
her for å hjelpe . Hjelpe Jorden 
og menneskene på den, gjennom 
overgangen til eller fødselen 
av en ny tidsalder. Dette er 
det likelydende b udskap om fra 
kontakter i alle kanter av ver­
den. Hvorvidt vi føler det har 
noen betydning fo r hver enkelt 
av oss, e r en høyst individuell 
sak . 

KILDER: 

~ Fra Gods of Aquarius 
Man ' s secret destiny revealed, 
av Brad Steiger Kap. 7 , s i de 
134 + Granada Publ. Ltd. 1980 
Panther Books. 

© Steiger mente at "stjerne­
folket" hovedsakelig var kvinne r. 
En av dem sa at hun bare kjente 
til et lite a nta ll me nn som 
ful lt kvalifiserte, og bare 3 av 
disse hadde nok minne til f ullt 
ut å være klar over hvem de var. 

(i) VRI av Andrija 
- Autorisert biografi . 
1974. 

Puchar ich 
W.H. Allen 

My Story av Uri Geller - Robsen 
Books Ltd., 197 5 . 

@ Arti kk e l The Aliens among 
us av John A. Keel, UFO-REPORT, 
november '77. 



TILFELLET WOLSKI. 

oversatt av J. W. Danielsson 

Professor Felix Zigel, som er 
godt kjent av våre lesere, har 
utredet tilfellet Jan Wolsky. 
Wolsky er en 77-årig polsk 
bonde, og Zigel beskriver til­
fellet som den mest veldokumen­
terte rapporten fra kommunist­
landene når det gjelder mennes­
kers møte med humanoider. Wol­
skys redegjørelse er også styr­
ket av løgndetektortest samt to 
ganger anvendt hypnose. 

Den 10. mai 1978 skranglet Wolsky 
med sin hest og kjerre gjennom en 
s kog i nær h e ten av hj e mbyen Emil­
cin, 145 km sydøst for Warzawa. 
"Plutselig fikk jeg øye på to 
små menn oppe ved veikanten", 
mintes han. "Ansiktene deres var 
grågrønne i leten. De hadde 
s tore, skrå øyne, og deres svøm­
mehudd ekkede hender va r også 
g rønne. De hadde på seg s må, 
he lde kkende drakter". 
Vesnene hoppet ned i vognen hans 
og ba ham med håndbevege lser 
fortsette og senere ta av fra 
veien. 
"Der, i en lysning, s å jeg en 
s tor gjenstand, som lignet en 
b uss , bortsett fra at de n svevde 
i luften - opp og ned som en båt 
på ha vet , og den roterte lett. 
Hesten ble urolig". 
Wolsky b le ført bort til far­
kos ten. 
"Re tt som det var, kom de t e n 
p l at tform s use nd e ned. Vi s teg 
opp på den og ble he i st opp i 
gjenstanden. Innve nd ig var den 
"mørk og tom". Det var åpninger 
i veggene, og jeg kunne se 
"ste nger som v r ed seg som ga le". 
Mange fugler fra skogen omkr ing 
var også tatt ombord . De v i rket 
para l yserte". 

Ytter l igere to vesner d u kket opp 
og gjorde tegn t il ham om å ta 
av seg klærne , hvilket han 
gjorde . 
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"Så kom en av de små mennene 
frem til meg med et inst rument 
som lagde klikkende lyder. De 
beveget seg rundt meg med dette 
instrumentet, og jeg måtte l øf te 
armene og snu på meg , akkurat 
som om de fotograferte meg ." 
"Etterpå forstod jeg at jeg 
kunne k le på meg, og det g jorde 
jeg. De rørte seg ikke, så jeg 
gikk til dø r en , s nudde meg rund t 
og to k av hatten og sa: "Ad j ø 
med dere: De bukket tilbake og 
smilte". 

Plattformen brakte ham ned på 
bakken , og han ve ndte hjem. 

Ryktet om denne hende l sen spred­
te seg s nart, og undersøkelses­
g rupper begynt e å innf inne seg. 
Man fant frem til tre vitner, 
som hadde sett et " flyve nde s kip" 
ta av fra skogen og forsvinne i 
det f j erne . 

Lokale landsbyfolk fortalte at 
de hadde funnet fug l ef j ær ved 
den påståtte l andi ngsplassen, og 
"små, grønne menn" ble observert 
i andre deler av området i måne­
dene som fulgte. 

Wo l sky viste seg ved undersø kel­
sen å være åndsfrisk , ha god t syn 
og god hørsel. Han er totalav ­
holdsmann. 

Kilde: 
Svavaren nr. 3/1984 
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C.E. 111 FRA 

På en snøvidde i Karelen opp-
levde to skogsarbeidere et 
skremmende møte; •ROMVESENET 
HEVET SITT VÅPEN OG SKJØT ••• " 

Kestenga, Sovjet. Den lille 
byen Kestenga ligger langt fra 
allfarvei på snøviddene i sov­
jetiske Karelen. Derfor vakte 
det en viss oppsikt da lokal­
toget som forbinder byen med 
Leningrad-Murmansk-banen en dag 
brakte med seg to fremmede. Det 
var astrofysikeren Vladimir 
Azgazha og professor Fe lix 
Zigel. Det var i febr uar 1980, 
og på den tiden av året pleide 
toget ikke å frakte annet enn 
proviant til det lokale koopera­
tivet. 

Begge vi tenskaps mennene hadde 
kommet til Kestenga for å under­
søke en utrolig historie. Den 
lille byen hadde hatt besøk av 
levende vesener fra det ytre rom! 

Det var den lokale legen, dr. 
Olle Kossola, som opprinnelig 
hadde rapportert hendelsen. Han 
hadde som pasient en skogsarbe i­
der ved navn Ari Sarvi, 36 år 
gammel. Sarv i hadde fortsatt 
ettervirkninger etter sitt møte 
med romvesenet, som hadde fore­
gått 5 km utenfor byen. 

Hans kamerat, Mauno Erkko, 38 
år, var sammen med ham. Han vis t e 
ingen tegn på s kader, men led av 
mareritt og dårlig matlyst. Le­
gen, som kj e nte begge kar e ne 
godt og trodde dem, var forbau­
set over Sarvis eiendommelige 
sykdomsbilde. 
Begge mennene viste nemlig 
symptomer på strålingsskader! 

En pulserende tåke -

De to vitenskapsmennene rekon­
struerte hendelsen på følgende 

SOVJET 

vis: Sarvi og Erkko kjørte 7. 
januar en runde for å sette opp 
ulvefeller. Polarnatten senket 
seg da de var på hjemveien. 
Klokka var rundt fire på etter­
middagen. Himmelen var klar, og 
bleke stjerner tentes over den 
hvite vidda. 
Da fikk karene øye på en klart 
lysende gjenstand. Den kom fra 
syd og krysset himmelen i rundt 
60 meters høyde. Begge skogsar­
beiderne hadde nettopp lagt en 
dalsenkning bak seg og kommet 
opp på den snødekte sletten 
ovenfor. De stoppet for å se. 
Den lysende gjenstanden kom 
nærmere. Den senket farten, og 
da den befant seg nesten rett 
over dem, stanset den. Sarvi og 
Erkko så en rød, pulserende tåke 
omgi noe som fortonet seg som en 
blank, fast kjerne. 

I neste øyeblikk dalte den røde 
tåken sakte, og de så "kjernen" 
tydeligere. Den var sfærisk med 
metallisk overflate, og hvilte 
på tre mindre halvkuler. 
Gjenstanden stanset omkr ing fire 
meter over snøflaten. I samme 
s tund skjøt en rund sylinder 
et s lags ben e ller e n pillar 
ut fra undersiden, og som en 
korketrekker boret den seg ned i 
snøen til den traff fast mark. 
Gjenstanden befant seg nå mindre 
enn sju meter fra karene. 

Plutse lig skjøt en l ysstråle ut 
fra sfærens underside og bevege t 
seg horisontalt til den hadde 
etset en skarp rød ring i snøen. 
"Som en heksering av ild", mintes 
Erkko. han anslo sfærens diameter 
til sju meter og støttepillarens 
til en meter. 

Spinkel liten skikkelse -

Begge mennene stod der uten å be­
vege seg. De torde knapt puste. 



Plutselig kjente Sarvi at noen 
berørte ham i midjehøyde og så 
tok tak i ham. Han snudde seg. 
Da var det han fikk øye på numa­
noiden - omkr ing en meter lang, 
med spinkle armer og ben og et 
voksaktig . ansikt. Det var ufat­
telig hvordan vesenet hadde 
kunnet komme bak dem, hvis det 
hadde kommet ut fra sfæren. 
Kroppen var iført en tett etter­
sittende mørkegrønn uniform med 
støvler i samme farge. Den be­
stod bare av skinn og bein, så 
det ut til. En sort gjenstand 
formet som et kort rør dinglet 
fra den magre halsen. Vesenet ga 
ikke en lyd fra seg. Ansiktet 
var uttrykksløst. "Det så faktisk 
mer dødt enn levende ut", sa 
Sarv i. 
Erkkos beskrivelse inneholdt 
andre detaljer; Han så vesenet 
et par meter fra siden. Det så 
selvlysende ut. Ansiktet var 
praktisk talt hvitt, og verken 
Sarvi eller Erkko kunne se øyne 
eller munn. 
Ingen av skogsarbeiderne hadde 
hørt tale om UFO eller rom-vese­
ner. Da vitenskapsmennene spurte 
dem hva de trodde vesenet var 
for noe, ris tet de hjelpeløst på 
hodet. Erko smilte litt fårete 
og prøvde: "Djevelen?" ..•• 

Blendende lysstråle -

Mennene stod der stive av skrekk. 
Men så skjedde noe som tydelig­
vis vakte det lille vesenets 
harme. Akkurat hvordan det gikk 
til, husker de ikke, men trolig 
kastet den vettskremte Sarvi in­
stinktivt skistaven, som han 
holdt i høyre hånd, mot vesenet 
i et forsøk på å forsvare seg. 
Humanoiden tolket det kanskje 
som en fiendtlig handling. I 
alle fall reagert han. Han ret­
tet det korte våpenet, som han 
hadde rundt halsen, mot Sarvi~ 

Det var ikke en kule han av­
fyrte, men en kortvarig, pul­
serende lysstråle som blendet 
begge karene. Våpenet var rettet 
oppover mot Sarvis bryst. Han 
kjente ingen smerte, det hadde 
bare en skjærende, visuell 
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effekt. Han stod der overrumplet 
og meget, meget redd, og en 
eneste tanke for gjennom hodet 
hans: "Vil jeg være blind for 
resten av livet"? 

Litt etter litt, formodentlig 
etter to-tre minutter, kom synet 
tilbake, først til Erkko og så 
til Sarvi. Da var området foran 
dem atter innhyllet i den røde 
tåken. De kunne knapt se sfæren, 
som nå støtte ut røde og purpur­
farvede "gnister". Disse gnis­
tene traff mennene, men kjentes 
hverken kalde eller varme ut. 
Hele tiden ble tåken tettere, så 
til slutt kunne de ikke en gang 
se hverandre. 

Etter omkring fem minutter be­
gynte tåken å lette til den helt 
forsvant, men da var også sfæren 
borte. De så ikke hvordan den 
fjernet seg. Det gjorde imidler­
tid mennesker i byen! Folk som 
bodde i den vestre utkanten av 
Kestenga, så en lysende gjen­
stand stige opp over skogbrynet. 
Det lyste opp hele himmelen og 
forsvant i nordlig retning. Tids­
punktet stemmer med skogsarbei­
dernes opplevelse. 

Lammelse -

Begge de ørskne mennene ville 
bort fra stedet så fort som 
mulig. Da oppdaget Sarv i at han 
var blit lam i høyre side av 
kroppen. Han prøvde å ta et 
stavtak, men falt om. Han klarte 
ikke å reise seg igjen. 
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Erkko løftet kameraten opp og 
bar ham til skogbrynet. Han la 
Sarvi på snøen og gikk på ski 
til Kestenga etter folk som 
kunne hjelpe. Underveis for­
andret han mening. Det var kan­
skje ikke så lurt å fortelle 
folk hva de hadde opplevd ... 
Han bestemte seg istedet for å 
låne hest og slede, og en halv­
time senere var han tilbake på 
stedet hvor han hadde forlatt 
Sarvi. Da hadde Sarv is lammelse 
gitt seg nesten helt, men han 
var svak og gjennomfrossen. 
Erkko løftet ham opp i sleden og 
kjørte ham hjem. Underveis hadde 
Sarvi hallusinasjoner. Han mum­
let: "Ikke skyt, lille mann, 
ikke skyt": 

Da de nådde Sarvis hjem, var han 
bevisstløs. Erkko bar ham inn og 
fikk lagt ham i sengen med konas 
hjelp. Sarvi gjenvant bevissthe­
ten og klaget over smerter i hele 
kroppen hode, rygg. armer og 
ben. Han begynte å kaste opp. 
Hans kone ringte til dr. Kossola, 
som kom så fort han kunne. Sarvi 
hadde feber. Alt tydet på at han 
hadde pådratt seg sjokk. En prøve 
viste at urinen var kullsort. 
Legen ga ham en beroligende 
sprøyte, som gjorde at han sov 
ett døgn. 

Sarvi fortsatte å ligge til 
sengs. En uke etter var han 
fremdeles ikke restituert. 
Doktor Kossola ga ham forskjel­
lige medis ine r som s kulle nor­
malisere blodtrykket og stolte 
på at mannens sterke fysikk 
ville gjøre resten. Men han 
rapporterte også saken til 
kapteinen for Kestenga-militsen, 
som på sin side rapporterte 
videre. 

Mareritt -

Da vitenskapsmennene ankom Kes­
tenga fire uker senere, var 
Sarv i langsomt på bedringens 
vei. Men han led f remdele s av 
vedvarende hodeverk, ryggsmerter 
og erindringssvikt. 
Erkko var helt resituert etter 
problemene som hadde rammet ham 

etter at han kjørte Sarvi hjem. 
Han hadde fått smerte i armer og 
bryst, øynene hovnet opp og han 
hadde vansker med balansen. 
Dette var over nå, men han hadde 
fremdeles mareritt. Symptomene 
tydet i følge dr. Kos sola på 
sjokk, men muligens også radio­
aktiv st;:åling. 

Mens de to vitenskapsmennene 
undersøkte tilfellet, spredt 
ryktet om hensikten med deres 
besøk seg i byen. Mange kom og 
snakket med dem. Noen hadde sett 
også andre gjenstander på him­
melen, og beskrev dem som sioar­
eller kuleformet. Rapportene - var 
så tallrike at innbyggerne ble 
anmodet om i fortsettelsen å 
rapportere sine observasjoner 
direkte til UFO-forskerne. 

Det kom mange brev, poststemplet 
Kestenga. Innbyggerne iverksatte 
24-timers overvåkning og skrev 
samvittighetsfullt ned hva de 
så. På under ett år ble det gjort 
135 UFO-observasjoner over Kes­
tenga. 

"Da vi studerte disse rappor­
tene, trakk vi konklusjonen at 
området i nordre Karelen kan 
være en "korridor" for UFO'er på 
jordbesøk. Kestenga kan ligge 
rett under deres flyrute, når de 
kommer til jorden og reiser 
igjen", sier doktor Zigel. 

Oversatt av J. w. Danielson. 

Kilde: 
Hemmets Journal nr. 31/ 30.7.86 

Hjelp -j orc:tf"\Ul'"lL~tcne ~ri.p-e--r 
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HVA FINNES PÅ DEN ANDRE SIDEN AV UNIVERSET ? 
. . . . . . ... ,.. \. . 
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Universet utvider seg, sier 
astronomene. Men hvis det er 
riktig, må det vel være noe 
utenfor universet slik at det 
har plass til å bli større? Hva 
finnes på den andre siden av 
universe t? 

Den noe pompøse betegnelsen 
"universets utvidelse" dekker i 
virkeligheten bare en helt kon­
kret astronomisk observasjons­
effekt som kalles den kosmolo­
giske r ødforskyvningen. Effekten 
består i at lyset fra svært 
fjerne himmelleg e mer, galakser 
og kvasarer, nå oppleves som 
rødere enn da det ble sendt ut 
for millioner eller milliarder 
av år siden. Jo fjernere et 
himmellegeme er fra oss, jo 
større blir rødforskyvningen. 
Den tradisjonelle forklar ingen 
på fenomenet er at avstandene 
til de fjerne lyskildene hele 
tiden vokser. Effekten er den 
samme som når vi opplever at 
lyden fra et bilhorn blir dypere 
jo lenger borte bilen beveger 
seg fra oss. 
Det er ikke bare avstanden mel­
lom galaksene og oss som økes. 
En fysisk lov viser nemlig at 
alle innbyrdes avstander fra 
galakse til galakse øker i samme 
tempo. Det er dette fenomenet 
som kalles for universets ut­
videlse. 
Er univer se t uendelig, slik 
mang e hevd e r, kny tter det seg 
ikke forståelsesmessige proble­
mer til se lve utvide l sen, el l er 
rettere sagt til avstandsøknin­
gen. Det er jo plass nok! Er 
universet uendelig, kan det ikke 
vær e noe bortenfor. Universet 
fy ller opp a lt . 

Me n e r det mulig å fore s tille 
seg e t e ndelig univer s , for ikk e 
å snakke om et endelig, ekspan­
derende univer s? 

Den siste muligheten er vel ikke 
mer fremmedartet enn den første. 
Svaret kan være at universet i 
stor utstrekning er krumt og har 
en geometri som tredimensjonalt 
tilsvarer det som vi kjenner fra 
en todimensjonal kuleoverflate. 
Kuleoverflaten har et helt be­
stemt, endelig areal, men like­
vel kan man bevege seg rundt på 
den uten å støte på avgrensinger 
noen gang. 

Muligens er det et spørsmål om 
vane eller manglende trening at 
vi ikke er i stand til å se 
denne tredimensjonale kuleover­
flaten for oss slik ideen om det 
krumme, endelige rommet legger 
opp til. 
Situasjonen er den samme som 
våre forfedre stod overfor for 
e t par tuse n år siden. Det var 
umulig for dem å forestill e seg 
at d e n flate Jorden skulle være 
en kule. I dag har vi ingen 
problemer med det. Utenfor et 
slikt avgrenset univers kan det 
finnes et eller annet, men v i 
mennesker har verken fantasi 
eller viten nok til å forestille 
oss hva det kan være. 

Til slutt bør det nevnes at det 
finnes noen astronomer som ikke 
betrakter rødforskyvning som en 
utvidelseseffekt, men snarere 
som et helt spesifikt kosmolo­
gisk fenomen. De har et problem 
mindr e å s loss med , men spør s må­
l e t e r om universe t b lir letter e 
å forstå på d e nne måten. 

Kilde: 
Illustre ~ t Vitenskap nr.2 / 87 
Henry Nørgaard og Ja n Teuber, 
as tronomer . 
.. ' . . . . . . . . . .. 
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BOl<OMTALE 

UFO-LANDING 
FINK 

Påstander om "UFO-sløring" (taus­
hetsgruppen) osv. har vært dis­
kutert i mange år. Allerede i 
begynnelsen av 60-årene - og kan­
skje før ble det påstått at 
stormaktene tilbakeholdt opplys­
ninger om viktige UFO-hendelser. 
Slike påstander for over 20 år 
siden var for det meste basert 
på løse rykter, utgått fra på­
ståtte lekkasjer fra militært 
involverte personer, hvis navn 
ikke kunne offentliggjøres på 
grunn av sakens "delikate" na­
tur, jfr. Leonard Stringfields 
forskning vedrørende nedstyrtede 
UFO'er (romskip). 
Men i 1977 ble loven om offent­
lighet i forvaltningen (Freedom 
of Information Act, FOIPA) ved­
tatt i USA. Flere tusen sider 
med UFO-rapporter er hittil 
offentliggjort ikke minst 
takket være organisasjonen 
Citizens Against UFO Secrety 
(CAUS) "Borgere mot UFO-hem­
meligholdelse". 
De fleste frigitte dokumenter 
har ikke vært utsatt for nærmere 
granskning, mye på grunn av 
foreldelse, men så dukker det 
opp et en og en halv sides 
dokument som i klartekst for­
teller om flere landinger av 
ukjente luftfartøyer ved Kirt­
lands flybase i New Mexico, og 
til og med i et avsperret område 
med lager for atomvåpen~ 
Denne rapporten pirret den 
amerikanske UFO-forsker Bruce 
Maccabees nysjerr ighet til å 
sette i gang med et krevende, og 
ikke minst frusterende, forsk­
ningsarbeide omkring disse på­
ståtte landinger. 

Hans resultater av denne nitide 
undersøkelsn er vennligst stilt 
til videre kjennskap for Skandi­
navisk UFO-Informasjon (SUFOI), 
og foreligger nå i bokform på 56 
sider, utgitt i desember 1986. 

Forfatteren, B. s. Maccabee, er 
utdannet fysiker (Ph.D) med elek­
tronikk, optikk og laser som 
spesialf~g ved u.s. Naval Sur­
face Weapons Center i White Oak 
i USA. Han er vitenskapelig 
konsulent for USAs største UFO­
organisasjon, og formann for 
"Fund for UFO Research", som gir 
økonomisk støtte til seriøse UFO­
forskningsprosjekter. Han er 
videre kjent for sin vitenskape­
lige analyse av New Zealand UFO­
f ilmen, og har frem til i dag 
vært meget aktiv for å få frigitt 
UFO-dokumenter for å få bekreftet 
om myndighetene (militære) til­
bakeholder opplysninger om sin 
viten om "harde fakta" omkring 
spesielle UFO-hendelser. 
Denne forskningen hans - og mange 
andres skulle jeg tro, bekrefter 
mistanken om alt hemmelighets­
kremmeriet omkring UFO-gåten. 

Jeg vil anbefale til alle UFO­
interesserte å lese boken. Den 
kan lettest bestilles ved å inn­
betale kr 40 + kr 10 (ekspedi­
sjonsgebyr) på giro 9 11 77 25 
til SUFOI, Box 6, DK-2820 Gen­
tofte, Danmark. Merk mottaker­
delen "UFO-landing". 

UFO-LANDING 
Forf.: dr. Bruce s. Maccabee. 
Overs.: Flemming Rasmussen. 
Red./layout:· Kim Møller Hansen. 
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PRESSEKLIPP 

Januar 

Hessdals-UFO på ferde igjen, 
skriver Adresseavisen den 2. 
Selv om befolkningen i Hessdalen 
helst ikke vil ha mer oppstyr om 
fenomenet, er det kjent at UFO'er 
er sett flere ganger i høst. UFO­
forfatteren Arne Wisth har vært 
i dalen i romjula med en gruppe 
på 20 ungdommer og voksne fra to 
fritidsklubber på Kolbotn uten­
for Oslo. Ved tre anledninger 
observerte de lysfenomener på 
himmelen som virket uforklar­
lige. Det ene var en stor kule­
formet gjenstand med grønnlig 
farge som raskt fløy vertikalt 
mot bakken og forsvant. Den 
andre var et orangefarget, 
blinkende lys oppe i en li på 
Hessdalskjølen. Det fløy hori­
sontalt før det snudde og gikk 
ned mot en gård i området og 
forsvant. Nok et lysfenomen ble 
observert av gruppen. 

Østlendingen melder den 6. at 
tre Atna væringer ved 06: 00-tiden 
søndag morgen observerte en 
merkelig lyskule på himmelen. De 
kom kjørende sørove r på riksveg 
3 ved Atna, da de fik k øye på 
lyset. "Det virket som om det 
kom rett imot oss, men så tok 
det til venstre og stoppet, og 
ble stående lenge", forteller 
det ene v itnet. "Det var ikke 
noe fly, vi hørte ingen lyd. Men 
det blinke t litt rødt og grønt 
innime llom de t gule l yse t". Sær­
lig høyt befa n t ikke d e n lyse nde 
kulen seg, og observasjonen vir­
ket ukjent for v itnene. 

Avisen kommer igjen den 8., og 
kan fortelle om nok en observa­
sjon av en lysende gjenstand i 
sør. Denne gang gikk fargen mer 
i grønt. "Lyset var sterkere enn 
en stjerne og iblandt "delte" 
det seg og ble seende ut som et 
kremmerhus mens det langsomt fly 
vestover. Så gikk det sammen 
igjen", forteller vitnet, som 
ikke hadde noen naturlig for­
klaring på fenomenet. 

De amerikanske luftfartsmyndig­
heter er på UFO-jakt i Alaska, 
skriver Verdens Gang den 13. 
Søken etter et UFO begynte a lle­
rede i november i fjor, etter at 
en pilot på en jumbojet fra 
Japan Airlines rapporterte at 
han ble "forfulgt" av en eller 
flere lysende gjenstander. Først 
trodde den erfarne flykapteinen 
at lysene kunne være fra et 
annet fly, men lyssignalene og 
fargene stemte ikke overens med 
det som kreves gjennom inter­
nasjonale avtaler. "Jeg ba om 
tillatelse til å gå ned til 
30.000 fot", forteller kaptei­
nen, "og lysene fulgte oss. 
Deretter la j eg jumbo' e n inn i 
en 360 graders sving for å e li­
minere alle naturlige fenomener, 
men gjenstanden fulgte oss like 
trofast. Den eneste forandr ingen 
som skjedde, var at "UFO'ene" la 
seg o ver på den and re siden av 
maskinen". 
I disse dager sitter ekspertene 
i Wash ington med lydbånde ne av 
den samtale n kapte in Te rauchi 
hadde med tårne t i Anchorage . De 
skal gjennomgås i detalj, og 
mannskapet på jumbojet'en skal 



avhøres på nytt 
"Vi vet rett og 
det kan være", 
Paul Steucke i 
luftfartsverket i 

om hendelsen. 
slett ikke hva 
sier 
det 

USA. 

talsmann 
føderale 

Sjefen for det amerikanske UFO­
senteret, Dale Gondie, er selv­
følgelig ikke i tvil om at den 
erfarne japanske flykapteinen så 
hva han så. "Det kan samtalene 
med bakken bekrefte", sier han. 
"Hvert eneste år kommer det inn 
hundrevis av rapporter fra på­
litelige og erfarne flykapteiner 
verden over om merkelige obser­
vasjoner. Personlig tviler jeg 
ikke et øyeblikk på at flere av 
disse observasjonene kan ha for­
bindelse med vesener fra andre 
sivilisasjoner som svarer på 
jordens "invitasjoner" ved å 
vise seg •.• " 

.Arb~ib~fs lteft 

Arbeidets Rett har den 14. en 
les.er "på tråden", som kan for­
telle at han tirsdag morgen så 
en gul-hvit lyse nde , halvmåne­
formet gjenstand på himmelen. 
"Den fløy veldig lavt, så nesten 
u~ so.m en helt fremmed fjelltopp 
til a begynne med". Dette var 
kl. 09:09, og den fløy nordover 
i retning Røros. "Jeg så den i 
rundt ti se kunder, og jeg tipper 
størrelsen til ca. 30-40 mete r. 
Aldri set t noe lignende før", 
sier vitnet. 

ffiomøbof tr IBubf tiffe 

En l eser f ra Vest nes sier ti l 
Romsdal Budstikke den 20. at 
han så noe han mener var et UFO, 
søndag kveld ved 20: 00-tide n. 
"Det var like e tte r Dagsrevyen 
at jeg fra huset mitt så mot 
Tresf j o rdfj el l a , de r jeg p lutse­
lig oppdaget e t sterkt l ys på 
himme l en . Lyset stod i r o før 
det begynte å s tige oppover. 
Deretter fortsatte det i voldsom 
fart nordover og ble borte". 
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Ved 17:25-tiden ble det obser­
vert et såkalt UFO på streknin­
gen Hoel-Leangen-Grødalen i Sunn­
dal, skriver Aura Avis den 27. 
"Jeg var ute en tur da jeg opp­
daget den flygende gjenstanden i 
anslagsvis 500-600 meters høyde", 
sier Peder Leangen til avisen. 
"Den så ut som en rund kule som 
utstrålte rødt og hvitt lys". 
Den fløy ganske for t og obser­
vasjonen varte i snaut ett mi­
nutt, hvorved "kulen" tilbakela 
den ovennevnte strekning . Ingen 
l yd fra gjenstanden. 
Avisen kommer den 29. med beret­
ning om et "underlig fenomen i 
Virumdalen". Det er den 11-årige 
Lars Arne Dønheim som forteller 
at han reagerte på den forrige 
UFO-meldingen på en måte som 
fikk ham til å fortelle til 
avisen hva han hadde vær t ute 
fo r ved 17:30-tiden søndag. 
"Jeg skulle over til naboen og 
var så vidt kommet ut på trappa 
da jeg ble blendet a v et kraftig 
lilla og hvitt lys. Jeg så ikke 
hva det var som avga dette 
sterke lyset fordi jeg ble helt 
blendet", forteller Lars Arne. 
Det som vide r e s kj edde var at 
han merket noe som lignet et 
slag mot foten. Samtidig begynte 
kroppen hans å skjelve ganske 
kraftig. Hele tildragelsen varte 
i ca. 8-10 sekunder, og så ble 
det mørk t igjen. "Jeg l øp inn i 
huset og traff på min søster, 
s om også ha dde sett det kraftige 
lyset gjennom g l ass ruta i gang­
døra, men trodde at de t v ar jeg 
som hadde lyst på døra med 
lommelykt". 
Han fortalte det til sin far, 
s om mente at det kanskje hadde 
vært et kulelyn. Men Lars Arne 
s i e r at han begynte å spek uler e 
mer da han l es t e avisen tirsdag 
o m UFO -obse r vasjonen s om var 
gjort omtrent på samme tid søn­
dag i Sunndalen. La r s Arne Dø n­
heim ka n også fort e lle at han 
senere på kvelden merke t smerter 
i både foten og i hode t, og me ­
ne r a t det skyldes tildragelsen 
t idligere på kve l den. 

····~ 
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Cowboy-sheriffen McCloud (Denni s 
Weaver) har sett UFO en gang, og 
dette forandret hele hans til-
værelse, skriver ukebladet 
Hjemmet. Dennis Weaver mener 
at vi får kontakt med romvesener 
en gang i fremtiden, men først 
må vi bli modne for det. Han har 
åpnet et rapporter ingssenter for 
UFO-observasjoner sammen med sin 
27-årige sønn, Rusty, og en annen 
UFO-interessert. 

Ukebladet Hjemmet har i nr. 2 
den 6/1 et ti-spalters intervju 
med fysiker, astronom og biolog 
Carl Sagan om verdensrommets hem­
meligheter. Av hans uttalelser 
merker vi oss følgende: "Viten­
skapsmennene som befatter seg 
med studier av Universet er 
stort sett enige om at det bare 
i Melkeveien med sine to hundre 
milliarder stjerner finnes mel­
lom femti tusen og en million 
sivilisasjoner som er kommet 
like langt som oss, eller len­
ger, i utvikling. Dette er ikke 
dr i stige gjetninger, men forsik­
tige antagelser", understreker 
Carl Sagan. 

BULLETIN nr. 5. Forum for Sam­
funn-Kultur-Næringsliv har inter­
vjuet Odd-Gunnar Røed, komiteens 
tal s mann, og intervjue t s penner 
ove r alt fra UFO-NORGEs s truk­
tur, arbeidsområde, norske obser­
vasjoner, Project Hessdalen, Hy­
neks besøk i Hessdalen og Norge 
forøvrig, tidss kriftene og inter­
nasjonale UFO-treff og kongres­
ser. Gans ke pent redig e rt og 
seriøst. 

FINK 
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TING Å MERKE SEG 
Redaksjonen tar gjerne imot ar tik ler 
og innlegg til tidsskriftet. De som 
s~river rianus på maskin kan hjelpe 
redal<sjonen i arbeidet ved å følge 
.noen enk l e retningslinjer: 

Skriv i 2 spalter og med enkel linje­
avst~md {r.iins le ) . Benytt el nytt e l­
ler ferskt sor t fargebånd i mnsk-inen, 
og normale, vertikale bokst:wtyper 
dersom skrivemaskinen har kuletior:e 
eller skrivehjul. tJ,arg ,mot ver.stre og 
øvre kant av arket skal vn!r e lBmm . 
Mot høyre og nedre kant 12mr.i. Luft 
mellor.i srrnltene 8-lOmm. Laget' du 
overskrifter selv må letrasetbokstav ­
er benyttes. Redaksjonen kan Ot)S <i 

gjøre dette. En god rettskrivninq er 
og viktig. 

Redak sjonen mot tar gjern e utk1 ipp 
fra norske eller utenlandske aviser 
og rnaryasiner av interesse som mul ~g 
s t off for UFO . Lesere som kan være 
vi ll iqe til å oversette artikler fra 
anare språk, bes kontakte redal,tøren . 

HUSK VÅR INFORMASJONSFOLDER 
Hjelp til å gjøre UFO-NORGE bedre 
kjent og skaffe flere medlemmer ved 
å sende/dele ut foldere. Skriv ti 1 
vår kont aktadresse : UFO-NORGE 

Postbox 14 
3133 Duken . 

He rfr·a kan du rekvirer e foldere OlJ vi 
hÅper de straks blir distribuert ut 
til mulige interesserte. 
Har du tips, iLieer elle r ønsker for 
informasjonsarbeidet for tidsskriftet 
eller forenincien genei,elt, så la oss 
få vi t e det. Ønske r rlu å være aktiv 
i UFfl-sammenheng, f. ex. ved å danne 
en gruppe lokalt, så kan vi evt. 
skoffe navn pci andre medlemmer i din 
næ:-het, sam t <Ji noen råd i starten . 

STØTT EFOND FOR UFO-NORGE ! 

Grupper og foreninger som for s øker å 
arbeide aktivt f a r en sak har alltid 
behov for midler og Uf"O-NORGE er int­
et unntak. Vi har mange oppgaver for 
UFO-arbeidet som må utsettes p.g.a . 
mange 1 på penger. Mye må gå av egne 
midler men dette begrenser seg se lv. 
Vi vet at m~nge av våre i og for seg 
meget interesserte medlemmer ikke har 
anledning til å arbeide aktivt se lv. 
En r.iåh: som de likev el kan støtte 
saken på er å gi et beløp - sto r t el­
l e r lite til UFO - NORGEs støttefond . 

Benytt vårt postl)ironr .: 3 07 08 10 
merk talongen STØTTEFONDET og send 
ti I: UFO-NORGE 

Postbox 115S 
5001 Bergen . 

VERVEPREMIE 

En måte å yte hjelp til UFO- NORGE på 
og samtidig ha litt lønn for strevet 
er å verve 3 nye abonnenter og så få 
gratis abonnement selv! Du går fram 
slik: De J nye abonnentene be-taler 
til deg og du sender hele beløpet på 
kr 240 (3x80 for ' 86) dersom du ikke 
har betalt for' 86 , og kr 160 hvis du 
har betalt, på postgiro nr . 3 0708 10 
til: Tidsskriftet UFO 

·uFO-NORGE 
Box 1155, Bergen. 

Du setter deg se l v som avsender og 
skriver VERVING i rubrikken "Melding 
ti 1 adressaten" . På baksiden av inn­
betalingsdelen er det god plass til 
å skri ve navn og adresse ti 1 de tre 
vervede. Skriv tydelig - bruk trykta 
bokstaver. 



Gale observasjoner 
Majo rite ten av UFO-rapp o rter b lir e tte r 
gru nd ig et terforsk n ing iden t ifisert som 
kj ente objek ter e lle r effekte r. Det te e r 
meget forståelig. H vis alle observasj o ne r 
fo rble ufo rk larlige , ville det re tt og slet t 
væ re for m a1ige ti l å virke overbevisend e . 
De t e r d e obse rvasjo ne r som u nnd rar seg 
forkla ring, so m er gåte r for ekspe rt ene. 

Disse side ne e r e n veiviser til ele o bjek­
t e r og e ffekte r som o ftest b lir misobser­
vcrt som UFO'er. D u k an bruke elet for 
a sjekke o p p d e UFO'e r du m åtte kom-
th e t il å få øye p å. H vis din observasj o n 

• . . ' .. .•. . . ,, . •••• • 
ikke passer inn i noen av disse fo rklarin- .\. Klynger av hvite lys passerte i V-fomia-
gene,kunne den mege t vel væ re verdt sjon over Lubbock, Texas, USA i 1951. 
e n næ rme re u ndersøke lse . Ekspertene grunnet på dette i årevis før de 

innsii at objektene var flokke r med trek­
kende gjess. De hvite kroppe ne reflekter­
te lysene fra byen. 

A Lave skyer eller tåke kan være høyst re­
flektiv. H.vis lyskilden er skult, som i dette 
tilfellet hvor en bil er på den andre siden 
av bakketoppen, kan frontlyktene skape en 
nifs glød på skyene. Lysene flytter seg etter­
hvert som bilen beveger seg. 

A Fallskjermer, fanget opp av blikket når 
de bryter gjennom skylaget, kan virke høy­
st villedende. De blir ofte brukt for å drop­
pe militære forsyninger, og ettersom noen 
laster t renger mange fallskjermer - som du 
kan se av bildet over - kan hele klyngen 
forårsake underlige former. 

A Kulelyn dukker sjelden opp, og lite er 
kjent om dette underlige fenomenet , men 
under tordenvær kan du se en eller flere små 
selvlysende kuler - I 0 til 20 cm i radius -
som spraker ettersom det ru ller over hiin­
melen. Kulelyn kan fo rsvinne i løpet av se­
kunder, eller det kan vare i flere minutter 
om gangen. 

A Det kurvede glasset som brukes i vin­
duene på biler, tog og fly kan reflektere 
objekter som ligger utenfor det direkte syn, 
og reflektere dem til ugjenkjennelighet, 
gjennom forvrengning. Du kan gjøre eks­
perimenter for deg selv, hvis du bruker et 
syltetøyglass og en skje, som vist på bildet. 

.\. Kjempeballonger blir brukt til å bære 
teknisk/vitenskapelig utsty r til de øverste 
lag av atmosfæren. Fra 15-20 kilometers 
høyde kan ballongen bli badet i sollys 
selv om solen har gått ned på jorden un­
der. Metalldelene på ballongen vi l skinne 
klart på himmelen. 

A Det finnes mange fo rskjellige typer av 
drager, fra boksformede eller diamantfor­
mede til deltaer eller fuglefigurer. Til og 
med halene kan lage forvirring som du så 
på side 2 1. En forholdsvis ny amerikansk 
undersøkelse viste at to av 800 rapporter 
var drager. 

A Den varme eksosen fra fly inneholder 
væte som kondenseres i kald luft. Denne 
former lange tråder av en skylignende sub­
stans som kalles kondensstripe. Splitte t av 
vinden kan slike striper noenganger forme 
sigarfo rme r, og skinne i solen lenge e tte r 
at det er blitt mørkt nede på marken. 
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